



Акулова Полина Валерьевна

Муниципальное автономное
дошкольное образовательное

учреждение детский

садкомбинированного вида

№ 7 (МАДОУ д/с № 7)

Муниципальное образование

Кущёвский район

«Кубанские маршруты Великой Отечественной»

Воин освободитель.

После многодневных кровопролитных боев, летом 1942 года, у станции Кущевской и станции Шкуринской пала смертью храбрых много казаков 4-го Кубанского Кавалерийского корпуса.

Их останки, по решению райисполкома райкома партии в конце 1949 года были перенесены в братскую могилу на площадь им. Луначарского .

10 ноября 1949 года был открыт обелиск. Форма памятника – фигура 2-х солдат коленопреклоненный. Текст надписи: «Слава героям Великой Отечественной войны 1941-1945г.г.»

В 1952 году состоялось перезахоронение останков бойцов павших в этих жестоких боях .30 августа В 1967 году в дни празднования 25-летия присвоения звания "гвардейскому 4 полку" у подножия памятника зажжен огонь вечной славы К.И Недорубовым.

Вокруг площади Луначарского разбили небольшой парк, а в 1975 году его назвали «Парк 30-летия Победы».

В 1978 году скульптура двух солдат была заменена на фигуру коленопреклоненного солдата. На мраморных досках высечены имена 180 павших героев.





Танк Т-34 «Кущёвский КОЛХОЗНИК»

Установлен в 1969 году, в память о танковой колонне, которая дошла с боями до Порт-Артура.

Трудящимися ст. Кущёвской в годы военного лихолетья, по зову краевой партийной организации было собрано около 2-миллионов рублей на строительство танковой колонны.

Надпись на постаменте: «В память о танковой колонне Кущёвский колхозник, построенный на средства трудящихся района в 1943 году, принимавших активное участие в разгроме врага в Великой Отечественной войне в 1941-1945 гг.»



Обелиск на месте расстрела раненых госпиталя

Обелиск установлен в мае 1985г. на берегу реки Куго-Ея. Автор памятника ветеран ВОВ Быченко М.М. Памятник установлен расстрелянным бойцам военного госпиталя, который был эвакуирован из г. Ростова-на-Дону в ст.Кущёвскую.

Одно из отделений госпиталя находилось в бывшем здании школы №6. При подходе немцев к станице, госпиталь был успешно эвакуирован, но у реки Кавалерка был настигнут немецким взводом автоматчиков и расстрелян. Надпись на обелиске «Здесь в августе 1942г. зверски расстреляны фашистами бойцы Красной Армии.